
 42 

АНАЛІЗ ФІНАНСОВОЇ СТІЙКОСТІ ПІДПРИЄМСТВ 

В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ СИТУАЦІЇ 
 

Хом’якова М.В., гр. Б-26м 

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Руденко І.В. 

Харківський державний університет харчування та торгівлі 
 

Фінансова стійкість підприємства є однією з ключових 

характеристик фінансового стану, представляючи собою найбільш 

ємний, концентрований показник, що відбиває ступінь безпеки 

вкладення засобів у це підприємство. Фінансова стійкість – поняття, 

для якого немає точного визначення, у той же час – це підсумковий 

показник, який характеризує фінансовий стан господарюючого 

суб'єкта в цілому. Тому про важливість управлыння фінансовою 

стійкістю для попередження банкрутства в умовах нестабыльної 

економычної ситуації не доводиться сперечатися.  

Для успішного управління фінансовою стійкістю необхідно 

розробити підхід до визначення даного поняття й відповідно до нього 

виробити способи оцінки стабільності фінансового стану. Відомо, що 

визначення фінансової стійкості ґрунтується на умові наявності 

грошової складової в активах, яка характеризує потенційну 

можливість розрахунків по всіх зобов'язаннях. Це забезпечить 

фінансову незалежність від кредиторів, знизить ризик банкрутства, і 

буде передумовою відсутності фінансових проблем у майбутньому.  

Управління фінансовою стійкістю є важливим завданням 

менеджменту протягом усього існування підприємства з метою 

забезпечити незалежність від зовнішніх контрагентів (зовнішня 

фінансова стійкість – стійкість відповідати по своїх боргах і 

зобов'язаннях) і раціональність покриття активів джерелами їх 

фінансування (внутрішня фінансова стійкість). 

Проведене дослідження показало, що існуючі методики 

аналізу фінансової стійкості можуть приводити до різних результатів, 

що пояснюється різним підходом до класифікації активів і 

тимчасовими аспектами, що враховуються в аналізі. На вибір тієї або 

іншої методики для управління фінансовою стійкістю впливає часовий 

період, за який необхідно оцінити фінансову стійкість. Але, на відміну 

від звичайного коефіцієнтного аналізу, для цілей управління методика 

аналізу повинна вказувати на фактори, що впливають на фінансову 

стійкість.  

Таким чином, рекомендовані підходи до аналізу фінансової 

стійкості дозволять зробити оцінку залежно від наявності та стадії 

кризи підприємства, а також визначити найбільш впливові чинники.  


